



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVI. Évfolyam 5. szám, 2022. január 29.



Gyertyaszentelő Boldogasszony – a megszentelt élet világnapja küszöbén

Bár Gyertyaszentelő Boldogasszony az idén nem vasárnapra esik, mégis érdemes tekintetünket kicsit előre vinni, lelkiileg már most rákészülni, mire emlékezik az Egyház ezen a jeles napon.

Szent Lukács evangéliumában az a jelenet tárul elénk, amikor Szűz Mária és Szent József negyven nappal Jézus születése után, bemutatták gyermeküket a jeruzsálemi templomban. Ekkor találkozott először Jézus az emberiséggel, az emberekkel, akikért megtestesült. Az agg Simeon felé fordult, nagy örömmel ismerte fel benne az üdvösség hozóját: karjába vette a gyermeket, és áldotta Istent, hogy megérhette ezt a boldog napot. A világ világosságával való találkozás szimbólumaként alakult ki a gyertyaszentelés szokása.



A gyertya a mai ember számára már nem jelent annyit, sokkal inkább dísz sokak számára, sem mint jeleket hordozó használati eszköz. Fedezzük fel újra a gyertya jelentőségét!

- lángja barátságos fényt ad, világít a sötétben
- meleget ad
- önmagát emészti fel, miközben világít és melegít
- lángját óvni kell szélről, vihartól, hirtelen mozdulattól

A gyertya Jézust jelképezi számunkra. Ez leginkább a húsvéti vigília kezdetén, a fény liturgiában mutatkozik meg, amikor a húsvéti gyertya lángjáról indul a fény, amely megvilágosít mindent.

Nekünk is gyertyává kell válnunk. Kapott fényünkkel világítanunk kell, önmagunkkal kell táplálnunk a fényt. Őriznünk kell a fényt, amelyet kaptunk, védeni vihartól, és melegíteni kell vele, sőt másokat lángra lobbantani.

Szent II. János Pál pápa 1997-ben nyilvánította február 2-át, Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepét a megszentelt élet világnapjává. Azóta ezen a napon az egyház azt a mintegy egymillió férfit és nőt is ünnepli, akik a világon megszentelt életet élnek.

Az ünnep célja: hálát adni Istennek a megszentelt élet ajándékaiért, előmozdítani a hívek körében ennek az életformának az ismeretét és szeretetét, valamint lehetőséget adni a megszentelt életet élőknek, hogy tudatosuljon bennük életük szépsége és azok a csodák, amelyeket az Úr bennük és általuk művel az egyház és a világ javára.

Magyar kurír és a katolikus.hu cikkei nyomán

Új hivatásokat a 3. évezredre

Az alábbi imádságot talán nem sokan ismerik, pedig hétköznaponként a Rózsafüzér társaság vezetésével minden Szentmise után elhangzik. Különösen is aktuális, hogy a megszentelt élet világnapjához közeledve minél többen, minél őszintébb szívvel kérjük az aratás Urát, támasszon vágyat a papi és szerzetesi, szerzetesnői hivatás iránt minél több ember szívében.

Jézus Krisztus, örök Főpapunk, te emberré lettél, hogy üdvözítsd az embereket. Elhoztad az örök élet evangéliumát és életedet áldoztad, hogy mi is részesei lehessünk isteni életednek. Köszönöm, hogy engem minden érdemem nélkül meghívtál a Római Katolikus Egyház közösségébe és részesülhetek annak küldetésében. Hálát adok meghívott életem minden napjáért. Életem és szolgálatomat újra Neked ajánlom.

Felajánlom mai napom minden imádságát és munkáját új papi és szerzetesi hivatásokért. Felajánlom szenvedéseimet és kudarcaimat is és kérek, szánd meg népedet és támassz új hivatásokat Egyházunk és magyar népünk szolgálatára. Adj hitet és bátorságot a fiataloknak, hogy nagylelkűen kövessenek, és életüket ne sajnálják szolgálatodra és testvéreik szolgálatára szentelni. A meghívottakat szilárdítsd meg a hitben és a

buzgóságban, hogy jól felkészüljenek küldetésükre. Nekem pedig add meg a Szentlélekben való öröm ajándékát, hogy életem tanúságot tegyen Rólad.

Szűz Mária, Egyház Anyja, könyörögj érettünk!

Szerkesztők

Nem maradhatunk tétlenek

Egy művészeti középiskola, ahol évtizedek óta tanítók, nem feltétlen a konzervatív értékörzés fellegetvára, mégis, tavaly decemberben igencsak megdöbbentem a szalagavató ünnepségünkön.

Szokás szerint a végzős osztályok diákjai egyenként vonultak fel a színpadra, ahol a szalagot rájuk tűzték. Ebben gyönyörködtem, amikor egy fiút szólítottak éppen, én pedig megrökönyödve láttam, hogy egy kisminkelt, miniszoknyába öltözött illető jelenik meg, azaz lányként, aki valójában hímnemű! Percekkel később az sokkolt, hogy egy lány férfióltönyben, fiús hajjal követte. Először azt hittem, talán egy későbbi vices műsorszámra öltöztek be, de nem! A gender-ideológia megérkezett!

Akik azt hiszik és híresztelik, hogy ezek a „nyugati” ideológiák úgysem szivárognak be, tévednek! Lehet, most még csak egy liberális művészeti iskolában tűnik fel, de nem kell éveket várni, hogy más középiskolában, majd az általános iskolákban is megjelenjenek. És talán az sem kizárható, hogy előbb-utóbb az egyházunkban, a közösségekben is megjelennek ezek a szíréhangok, ha nem is rögtön a genderrel, hanem mondjuk a melegházasságok engedélyezésével, megáldásának igényével. Ugyanis a nyugati és az észak-európai – egyelőre főleg protestáns – gyülekezetekben már meg is történt, hogy a melegházasságokat megáldják, sőt, Amerikában már egy transznemű evangélikus püspököt is választottak. A szélsőséges politikai LMBTQ, feminista és egyéb baloldalinak csúfolt ideológiák be akarnak férközni a hívő közösségekbe, meg akarják magyarázni a megmagyarázhatatlant a Bibliára és az egyházi tanításokra hivatkozva, azt manipulálva.

Ezért volt fontos, hogy tavaly novemberben a magyar evangélikus egyház kezdeményezésére tizenöt magyar egyház és felekezet adott ki egy közös nyilatkozatot, amelyben erre a veszélyre hívják fel a figyelmet:

„Szorongató időket élünk. A világban olyan gondolatok, ideológiák váltak általánossá, melyek korábban csak szórványosan, vagy zárt ajtók mögött hallatták hangjukat. Egyik oldalon a gender, LMBTQ, + a férfi és női nemet megváltoztató műtétek, kezelések népszerűsítése, másik oldalon a házasságról, családról vallott értékek devalválódása, az abortuszok rendkívül magas száma vagy épp az eutanázia gyakorlata az útjelzői ennek a folyamatnak”

Az elfogadásra és a szeretetre hivatkozva például azt hirdetik, hogy az azonos neműek együttélése, a gyakorló homoszexuális kapcsolat nem bűn, holott erről a Szentírás egyértelműen szól.

„Ez az a belső folyamat, ami búvópataként megjelenik az egyházakban, aztán egy idő után majd átszakítja a gátat, és utána ez lesz a fősodor. Elébe akartunk menni ennek, akkor is, ha már a 24. órában vagyunk.” – jelentette ki a közös nyilatkozat egyik kezdeményezője.

Mit tehetünk mi? Először is tisztában kell lennünk azzal, mit képviselünk. Eddig természetes volt, senkinek nem kellett magyarázni, hogy pl. a házasság egy férfi és egy nő életre szóló szövetsége, de ma már sokan nemcsak az életre szóló minőségét, hanem a szereplők nemi identitását is megkérdőjelezzik. A katolikus egyházunkban elsősorban figyelmetekbe ajánlom Székely János püspök atya megnyilatkozásait, aki világosan, keresztény szeretettel és empátiával közelíti meg a kérdést, és ad útbaigazítást a Szentírás és egyházunk tanítása alapján. Sokunknak személyes ismerőse is, hiszen néhány éve ő tartotta nálunk, Pécelen a három napos adventi lelki gyakorlatot. Nem is volt az olyan régen, mégis, akkor még hol voltak ezek a biológiai- és természettörvényeket megkérdőjelező sátáni ideológiák? Legutóbb a Magyar Kurírban jelent meg tőle egy áttekintő nyilatkozat a témáról, mindenkinek a figyelmébe ajánlom: <https://www.magyarkurir.hu/hirek/mifan-terem-gender-ideologia-es-milyen-gyumolcsok-varhatoak-meg-errol-farol>. Ebben a cikkben idézi Ferenc pápa Amoris laetitia kezdetű apostoli buzdítását, amelyben ez a végső érv is olvasható:

„Ne essünk abba a bűnbe, hogy helyettesíteni akarjuk a Teremtőt.” Azaz itt is minden emberi bűn végső gyökere, az ősbűn esszenciája jelenik meg: Isten nélkül istenné válni.

Székely János írásaiban az is nagy érték, hogy nem ledorongolni akar, nem kiátkozni akar, mint ahogy néha sajnos én is legszívesebben ezt tenném az ezeket képviselőkkel, hanem a pozitív, jézusi szemléletű, a Teremtőnk által nekünk elképzelt harmóniát állítja a középpontba példádul így:

„Az igazi szabadság nem a valóságtól elszabadult önkényt jelenti... Úgy gondoljuk, hogy a család nem átok, a szülés és az anyaság nem rabszolgaság. Úgy gondoljuk, hogy nem a tetszőleges felnőttnek van joga gyermekre, hanem a gyermeknek van joga édesanyjára és édesapára.”

Ha pedig még mindig kételkedne valaki abban, hogy nem a huszonegyedik órában vagyunk, hadd ejtsek szót egyik legutóbbi „olvasmányélményemről”:

https://mandiner.hu/cikk/20220105_precedens_eutanazia_sarco_svajc

Egy ausztrál „humanista” megalkotta az eutanáziagépet, ami egy kapszula. A halált választó páciens saját maga nyomja meg azt a gombot, ami a kapszulában az oxigénszintet fokozatosan csökkenti, a nitrogénszintet pedig fokozatosan növeli, ezáltal hozzásegítve az akart halálhoz. A döbbenetes, hogy az eutanáziagép terveit az illető nyilvánossá tette, még egy kézikönyvet is mellékelte hozzá, így a gépet akárki kinyomtathatja majd egy 3D-s nyomtatóval. Svájcban pedig, ahol az egyik legliberálisabb Európában az eutanázia szabályozása, akár majd alkalmazhatják is. Nem maradhatunk tétlenek, nekünk Isten országát kell hirdetnünk „alkalmas és alkalmatlan időben” egyaránt!

Kazinczy Tamás

Otthonunk az Egyház – külföldön is

Az alábbi cikkben egy útibeszámolót osztunk meg a testvérekkel, melyet Ambrus Annamária készített spanyolországi tartózkodásuk idejéről és arról a felfedezésről, mennyi féle képen lehet a liturgia sokféle-ségén keresztül mégis megélni az egységet az Egyházon belül.

Többször előfordult külföldi utazásaink során, hogy a vasárnapi szentmisén az ottani templomban vettünk részt. Egyházunk egyetemességének köszönhetően mindig tudjuk követni, hogy a misében éppen hol járunk, magunkban dörmögve a válaszokat is mondjuk magyarul. Előtte el is tudjuk olvasni az olvasmányokat interneten, így azzal is nagyjából képben vagyunk.

De nagyon érdekes megfigyelni az apró különbségeket is. Egy görög szigeten például 3-4 csengővel is csengettek a ministránsok, szinte kis harangjátékkal jelezve az átváltozást. Egy spanyol üdülőhelyen pedig alig lehetett észrevenni, hogy elkezdődött a mise, a hívek beszélgetése csak lassanként szűnt meg. A járvány előtti időkben pedig meglepődve tapasztaltam, hogy a Miatyánk után ismerősök nemcsak kézfogással, hanem puszival is köszöntik egymást. Egyik alkalommal virágvasárnap az is kiderült, hogy máshol nem barká-átat szentelnek. Abban az évben egy olajág állt a húsvéti asztalunkon.

Tavaly ősszel pár napra Spanyolországba utaztunk, egy közeli rokon a vírushelyzet miatt többször elh- lasztott esküvőjére. Burelában mentünk el a vasárnapi misére, ami Észak-Spanyolországban, Portugáliától északra fekszik a tengerparton. Nem egy turistaparadicsom, az éghajlata inkább Angliához hasonlít.

A szentmise felemelő, ugyanakkor életvidám esemény volt, néhány itthoni templomban elképzelhetetlen mozzanattal. A legnagyobb különbség a zenében volt. 4-5 énekes állt az oltár mellett, akiket egy gitár virtu- óz kísért. Desperado módjára pengette a húrokat. A zsoltár válaszos részénél a hívek tapsolták a ritmust, az Alleluját pedig idős, elegáns hölgyek is felemelt kézzel énekelték.

A hirdetésnél pedig az egyik hölgy a mikrofonba elénekelt egy dalt, kicsit bizonytalanul, amit mindenki megtapsolt. (Ennek sajnos nem értettük az apropóját, de úgy tűnt, nem egy szokványos esemény.)

Az is feltűnt, hogy a mise lebonyolításában kicsit lazábbak, mint mi. A sekrestyés hölgy, aki az énekesek közé is beállt, a mise egy pontján észrevett egy szösz, vagy pókhálót a mikrofonállványon, és a mellette lévő porronggyal letörölte. A mise végén pedig a hívek meg sem várták az atya kivonulását, már indultak is nagy hangon beszélgetve kifelé.

Érdekes és örömmel leljük ezekben az apró különbségekben, mégis megnyugtató és otthonos, hogy a világ bármely pontján részt tudunk venni a szentmisén.

Ambrus Annamária

Gitáros énekar hírei

Templomunk gitáros kórusa ezúton is jelzi a kedves testvérek felé, hogy a korábban megszokottaktól eltérő- en, a január 30-ára tervezett zenei szolgálat elmarad. A következő gitáros mise február 27-én lesz esedékes. Egyúttal a próbák időpontja is megváltozott: ezen túl a péntek esti misék után 7-9 óra között lesznek meg- tartva. Szeretettel vár mindenkit a kórus, aki magáénak érzi a műfajt és szívesen részt venne a szolgálatok- ban akár énekkanggal, akár hangszerrel, ez által is emelve a liturgia fényét és a zenei szolgálat során együtt dicsőíteni az Istent.

Gitáros kórus

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2022. Jan. 30 – Febr. 6.

Évközi IV. hét

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
29	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00	+Zsuzsanna és Róbert	
30	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 4. VASÁRNAP	10:30 18:00	é Vince és Róza é Lilla, Zsófia, Péter, Mónika és Anna	
31	HÉTFŐ	Bosco Szt János	7:30	+Ákos I.ü. és édesanyja; +Bóta József	
1	KEDD		7:00	unoka gyógyulásáért	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
2	SZERDA	Urunk bemutatása	19:00	+Ács Béláné Julianna 10. évf.	
3	CSÜTÖRTÖK	<i>Szt Balázs ppk</i>	—————		Szentségimádás 8:00-21:00
4	PÉNTEK		18:00	RT élő és + tagjai; +Kovács Sándorné Éva tem. megeml.	
5	SZOMBAT	Szt Ágota	Előesti sztm: 18:00		Elsőszombati engesztelő ima 14:30-17:30
6	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 5. VASÁRNAP	10:30 18:00	elsőáldozóink +Wágner Károly és Tóth Sándor	Egyházközségi Szentségimádás 16:30 – 17:30

– Szerdán este, Gyertyaszentelő ünnepén, a szentmise szabadterén kezdődik és égő gyertyával a kezünkben körmenettel vonulunk a templomba, rossz idő esetén a gyertya szentelés szertartása bent, a kórus alatt lesz. Kérjük, hogy aki teheti, hozzon saját gyertyát, amit megáldunk.

– Pénteken elsöpéntek, az időseket, betegeket László atya látogatja meg a délelőtti folyamán.

– A Balázs áldást a szombati és vasárnapi szentmisék után adjuk.

– Vasárnap a 10:30-as szentmisében kerül sor az elsőáldozók bemutatására.

– Kérem, hogy február 20-ig jelentkezzenek nálam azok a párok, akik egyházi esküvőjüket a 2022-es évben tervezik tartani!

– A testvérek segítségét továbbra is kérjük és várjuk a hősöprési ügyeletben. Feliratkozni a hátsó asztalra kitett táblázaton lehet.

– A plébánia vezetékes telefonszáma megváltozott! Mostantól a következő számon lehet elérni: 28/749-893